

# МЕСТА В ВАЛЕНСИИ, КОТОРЫЕ СТОИТ ПОСЕТИТЬ

Пешую экскурсию можно начать от Торрес-де-Серранос, отсюда пройти по calle (улице) del Conde (Comte) de Trènor в направлении к calle del Salvador, а затем к calle Viciana, где есть небольшая площадь. Кармен жила в доме под номером 8. Рядом с ее домом находятся: улица calle Trinitarios, церковь Спасителя и богословский факультет. Также неподалеку: базилика Девы Марии де-лос-Десампарадос, площадь Пласа-де-ла-Вирхен, Кафедральный собор Валенсии (где находится часовня Святой Чаши Вечери Господней и могила отца Марселино Олаэчеа), Архиепископский дворец, где жил Марселино Олаэчеа, и статуя, установленная в его честь в 1978 году.

## 1. Улица Calle Viciana 8

Дом миссионерок был посвящен святому Иосифу. Он был основан в 1947 году. Сестры-миссионерки жили в нем до 1971 года. Кармен жила в Валенсии с октября 1956 по октябрь 1960 года.

## 2. Церковь Спасителя

В этой церкви молилась Кармен, где, среди прочих, выделяется ее Христос, расположенный на главном алтаре. По преданию, он появился в Валенсии 9 ноября 1250 года, поднимаясь по реке Турия против течения.

## 3. Богословский факультет

Находится на Calle Trinitarios 3, на той же улице, что и церковь Спасителя. Именно здесь она посещала занятия в Институте Sedes Sapientiae, который был факультетом философии, догматики и морали, филиалом Института Regina Mundi в Риме. Об этих занятиях она скажет: «Когда я изучала здесь теологию, [о. Марселино Олаэчеа] предложил, чтобы женщины, монахини и все желающие могли изучать те же теологии, которые знают священники, и он назначил лучших преподавателей во всем: для теологии он назначил отца Саураса, доминиканца, одного из лучших в Испании, который был на Соборе; для духовности — отца Ламераса, еще одного фантастического и святого доминиканца».

## 4. Базилика Девы Марии

де-лос-Десампарадос

Неоднократно она посещала базилику Девы Марии де-лос-Десампарадос (праздник: вторая суббота мая). Однажды она записала в своем дневнике: «Сладчайшая Mater desertorum, desertorum, desertorum. Ты, только ты, ты одна, Сладчайшая, Сладчайшая Mater desertorum приютишь меня в своем благоразумии, самом сокровенном, Сладчайшая. Приюти меня в ожидании Святого Духа. Говорить в молчании с твоей «сладчайшей» благодатью» (суббота 9 мая 1959 г.).

*Mater desertorum* означает Мать де-лос-Десампарадос («Мать забытых»). В 1923 году, вскоре после Папской коронации, Валенсийская епархия получила разрешение на включение прошения «Mater Desertorum» в Лоретанскую Литанию, которая читается в Розарии после прошения Mater Boni Consilii (Мать доброго совета).

## 5. Кафедральный Собор

Она многократно посещала кафедральный собор. Кроме посещения Святой Чаши Вечери в часовне собора, вы можете посетить могилу о. Марселино Олаэчеа, который имел очень близкие отношения с Кармен.

## 6. Дворец архиепископа

На площади Пласа-дель-Палау есть статуя, установлена в знак благодарности отцу Марселино Олаэчеа непосредственно перед дворцом архиепископа, который часто посещала Кармен, чтобы проведать отца Марселино и его секретаря, отца Хоакина Мэстрэ, с которым она тесно дружила.

## 7. Другие места в Валенсии

**Каргузианский монастырь Porta Coeli**, куда Кармен поехала на экскурсию с Миссионерками в июне 1958 года. **Алкалали**, городок в провинции Аликанте, который принадлежит епархии Валенсии, где родился отец Хоакин Мэстрэ, секретарь отца Марселино. Миссионерки поехали туда на экскурсию вместе с отцом Марселино. В январе в 1960 году они посетили скиты **Ла-Вирхен-дель-Кальварио** и **Сан-Хуан-де-Москера-де-Алкалали**. Они также были в **Кабо-де-ла-Нао** в июле 1958 года, в **Ла-Поблета** в июле 1959 года, два места неподалеку от Алькалали. Они также ездили на экскурсии в **Шатива** (Хатива) и **Баньерес**, в **Пеньон-де-Ифач**. Именно в **Шабии** либо **Хэвеа** (Аликанте) Кико и Кармен отпразднуют Пасху 1968 года в церкви формы лодки под названием «Nuestra Señora de Loreto» («Дева Мария из Лорето»).



*Кармен у подножия статуи отца Марселино на площади Пласа-дель-Палау, напротив Архиепископского дворца и рядом с Кафедральным собором Валенсии. Фотография была сделана во время её визита в Валенсию на 5-ю Всемирную встречу семей в июле 2006 года.*

# КАРМЕН ЭРНАНДЕС В ВАЛЕНСИИ

Кармен хотела ответить на призыв, который Господь обратил к ней еще с детства. Имея святого Франциска Ксаверия в качестве ориентира и желая идти на миссию, она сделала несколько неудачных попыток вступить в Конгрегацию Иисуса и Марии в Мадриде.

В возрасте 23 лет, после изучения химии, она уехала в Хавьер (Наварра), чтобы присоединиться к миссионерскому институту Миссионерок Христа Иисуса, основанному о. Мойсесом Доменсаином SJ, матерью Камино и двумя другими компаньонками, и поддерживаемые о. Марселино Олаэча, архиепископом Памплоны, а позже Валенсии. После новициата и временных обетов в 1956 году Кармен пошла изучать богословие в Sedes Sapientiae в Валенсии, «науку смирения и любви», как она сама говорила. Кармен жила в Валенсии с октября 1956 по октябрь 1960 года.

Сестры-миссионерки открыли дом в Валенсии вскоре после переезда о. Марселино из Памплоны в Валенсию.

В течении 1956-1957 учебного года Кармен была ответственной за дом сестер-миссионерок на улице calle Viciana № 8, выполняя скромную работу по хозяйству и глядя простыни.



*Хавья. Врожай. Год 1958*

После «Риады» (затопления Валенсии) в 1957 году она поступила в университет и начала изучать богословие. Вскоре Кармен начала отличаться удивительным, спонтанным и живым способом общения с о. Марселино. Об этом свидетельствуют неожиданные визиты Кармен в Архиепископский дворец вместе со своей соседкой по комнате Анхелес Сагрита, которая вспоминает:

«Поскольку Кармен была такой, мы, после занятий, часто ходили во дворец, прокрадывались туда, а потом, когда у священника были все эти визиты и проблемы, мы шли к о. Хоакину, секретарю о. Марселино, и о. Хоакин говорил: «Подождите, подождите», — и сообщал отцу, когда приходило время одного из интервью; тогда мы шли к отцу, и в конце концов мы поднимали ему настроение, с теми проблемами, которые у него были, он давал нам свое благословение, мы хорошо смеялись с ним, и все. И так мы делали много-много дней».

Кармен будет все больше уважать дону Марселина. «Мой Иисусе, рядом со святым», — напишет она, находясь в Валенсии.

Кармен напишет 41 письмо (включая рождественские поздравления) отцу Марселино. А о. Марселино, в свою очередь, напишет Кармен 17 писем.

Обновление временных обетов Кармен состоялось в Валенсии 3 октября 1959 года.

Кармен закончила богословский факультет в Валенсии и была удостоена награды: 12 июня 1960 года вместе с другой сестрой она отправилась на поезде в Рим в составе делегации Валенсийской епархии на канонизацию архиепископа Блаженного Хуана де Риберы.

Он написал диссертацию на тему «Необходимость молитвы по мнению Пия XII», получив 1 октября 1960 года квалификацию Summa cum Laude.

После окончания учебы в 1960 году Кармен осознала необходимость того, чтобы все усилия сестер-миссионерок, касающиеся образования,

были направлены на людей НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ. И она пустила в ход весь свой теологический, философский, исторический и научный арсенал, чтобы убедить некоторых сестер Института в необходимости обновления. Собор еще не начался. Однако в Институте Sedes Sapientiae она почерпнула знания у очень хороших преподавателей. Когда она встретила о. Фарнеса в Барселоне в 1962 году, она еще больше осознала необходимость обновления, и потом еще больше, когда познакомилась с Догматическими конституциями Второго Ватиканского собора. Она скажет: «Здесь, в Валенсии, я получила огромные милости, которые, я надеюсь, будут умножены для вас». «Я объездила все побережье, Пеньон-де-Ифач, все. Валенсия чудесна, впечатляющая, географически потрясающая».

Когда Кармен вернется в Валенсию, где у нее есть бывшая подруга-миссионерка Ампаро Ллинарес, она захочет пойти и посмотреть только на то, стоит ли перед архиепископским дворцом статуя о. Марселино Олаэча.



*О. Марселино с Кармен Эрнандес и Анхелес Сагрита Подо. La Pobleta 3-7-59.*